

Odnos između akademskih dostignuća i emocionalne inteligencije kod iranskih studenata: meta-analiza

Hossein Ranjbar¹, Seyed Hossein Khademi¹, Hossein Namdar Areshtanab²

¹Univerzitet medicinskih nauka Torbat Heydariyeh, Torbat Heydariyeh, Iran

²Univerzitet medicinskih nauka Tabriz, Tabriz, Iran

SAŽETAK

Akademsko dostignuće je jedno od najvažnijih koncepata na polju obrazovanja. Premda je emocionalna inteligencija, kao ključan faktor akademskog dostignuća, bila predmet ispitivanja mnogih studija, dobijeni rezultati nisu u međusobnom skladu i ovo je tema koja se i dalje ispituje. Kako bi se popunio ovaj vakuum u informacijama, ova studija je urađena korišćenjem metode meta-analize.

Kako bi se uradilo detaljno ispitivanje radova objavljenih u Iranu, koristili smo ključne reči poput "emocionalna inteligencija" (emocionalna ILI inteligencija), "akademsko dostignuće" ili "akademski status", "student" i "Iran", bez ograničenja u datumu ili jeziku, i to na sledećim sajtovima: Medline, Scopus, ScienceDirect, Web of Knowledge, Ovid, Wiley, Google Scholar, i iranske baze poput SID, Irandoc and Magiran. Korišćen je model slučajnog efekta za objedinjavanje statističkih rezultata.

Za meta-analizu su odabrana 23 članka. Objedinjeni rezultati su pokazali jasan odnos između emocionalne inteligencije i akademskog dostignuća (objedinjena korelacija = 0,157; 95% CI, 0,081 - 0,231). Kohran Q ($Q = 145 : 126, p = 0,000$) i $I^2 = 84,84\%$ indeks su ukazali na visok stepen heterogenosti među radovima koji su obrađeni meta-analizom. U analizi podgrupa, kod studenata državnih univerziteta zabeležen je bolji krajnji efekat (0,177; 95% CI, 0,085-0,267) u poređenju sa onima koji studiraju na privanim fakultetima (0,118; 95% CI, 0,024 - 0,255). Nije bilo pristrasnosti u istraživanju.

Uočena je slaba korelacija između emocionalne inteligencije i akademskih dostignuća kod studenata iranskih univerziteta. Izgleda da na odnos ovih koncepta mogu da utiču i drugi faktori u okruženju, a to zahteva dalja istraživanja u ovoj oblasti.

Ključne reči: akademsko dostignuće, emocionalna inteligencija, akademski status, student